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Pelzerhaken – Surfer-Spirit und Hang-loose an der Ostsee

Pelzerhaken ist der Hotspot für Wassersportler in der Lübecker Bucht und trägt darum auch augenzwinkernd den Spitznamen das Hawaii der Ostsee. Hier herrschen beste Bedingungen für Windsurfer, Kiter und Stand-up-Paddler - vom Neuling bis zum Profi und gleich zwei Surf- und Kiteschulen bieten Leihequipment und verschiedene Wassersportkurse an. Wegen eines Sandbankgürtels hat das Wasser in großen Bereichen Stehtiefe und bei starkem Ostwind haben Wellenreiter an den äußeren Sandbänken in den steilen Wellen richtig Spaß. In Pelzerhaken erleben die Gäste bunte Segel, Boards und Paddles und eine herrlich entspannte Atmosphäre, denn die Lässigkeit des Wassersports schwappt mit jeder Welle ans Ufer. So ist Pelzerhaken ist ein Lieblingsort für alle, die es lässig und wassersportlich mögen.
Der Strand mit Südausrichtung ist im Sommer ein schönes Fleckchen für ausgiebige Sonnenbäder und lädt zum Entspannen im weichen Sand ein. Einen traumhaften Rundumblick gibt es auf der 75 Meter langen Holzseebrücke, auf der die Besucher:innen sprichwörtlich übers Wasser gehen können. Pelzerhaken ist ein Alleskönner und Wohlfühlort - nicht nur für ambitionierte Wassersportler. Wer Natur und Ruhe im Urlaub wünscht, findet diese hier und wer gern ein bisschen Programm erleben möchte, wird hier ebenso glücklich. Dafür gibt es lässige Events wie das SUP-Festival Waves & Soul Beach Tour oder die Musik im Strandkorb, Bernsteinführungen, ein Drachen- und Skulpturenfest, zu Ostern am Strand ein Osterfeuer und im Winter Lamawanderungen und Fackelwanderungen. Zu einem kleinen Shoppingbummel lädt die Strandpromenade mit ihren Lädchen ein.

Familien haben auf einem der Abenteuerspielplätze, beim SwinGolf oder Park-GOLF und beim bunten Kinder-Animationsprogramm im Möwe Meier Club Spaß. Eine Auswahl an Gastronomie verwöhnt mit verschiedenen Leckereien, so dass sich die Gäste vom Eisbecher über das Fischbrötchen bis hin zur kulinarischen Spezialität durchschlemmen können. In direkter Strandnähe wartet das BeachHouse mit einer verglasten Außenterrasse direkt an den Dünen auf seine Gäste und am Seebrückenvorplatz verwöhnt das feinheimisch-zertifizierte Fien tu Huus seine Besucher:innen mit raffinierten Gerichten aus regionalen Zutaten. Wer das maritime Flair auch auf dem Teller wiederfinden möchte, besucht das Fischrestaurant Lagune und französische Süßleckereien, Flammkuchen und am Abend einen guten französischen Wein gibt es in der Weinbar und Crêperie La Vie. Für erholsame Nächte stehen unter anderem die hawaiianischen Strandhütten der Kailua Lodge oder die großzügigen Strandhäuser am Leuchtturm bereit. Und wer sich noch mehr Gutes tun will, der gönnt sich einen Wellness-Besuch im Vitalcenter.






