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Rettin – Entschleunigung & Natur pur

Der ehemalige Fischer- und Bauernort Rettin liegt friedlich und naturbelassen im nördlichen Teil der Lübecker Bucht. Hier haben Kinder Platz und Freiraum, um ungestört zu spielen und sich auszutoben, Naturfreund:innen genießen die ursprüngliche Landschaft und der feine Sandstrand in Südlage lädt Groß & Klein mit flachem Wasserzugang in die Ostsee ein.

Der Strand von Rettin hat seinen ganz eigenen Charme und ist auch an belebten Sommer-Sonnen-Tagen oft ein Geheimtipp für erholsame Strandtage ohne viel Tamtam. Die Anwohner:innen der Region und Stammgäste unter den Urlaubenden wissen ganz genau, warum sie so gerne zum Baden an Rettins ruhiges Ufer kommen. Kraft tanken, die Natur genießen, dabei den Wellen lauschen und einfach dösend in die Sonne blinzeln – dafür eignet sich dieses kleine Fleckchen an der Ostseeküste optimal. Wer ein bisschen Action erleben möchte, findet am Rettiner Strand dafür eine Surfschule, die den Freiraum auf dem Wasser an diesem Teil der Lübecker Bucht für ihre Schüler gut zu nutzen weiß. Hinter dem Strand wartet eine Adventure Golf-Anlage auf kleine und große Besucher:innen, die sich hier auch einen kleinen, leckeren Snack gönnen können, denn hier gibt es selbstgemachtes Eis aus Demetermilch, erfrischende Getränke und herzhafte Snacks aus ökologischen Zutaten. Weitere kleine Gastronomien locken zur Pause vom Sonnenbad ein wie beispielsweise das liebevoll geführte Café Strandliebe, wo Burger, selbstgebackener Kuchen und weitere Leckereien mit Meerblick serviert werden. In der sympathischen Düne 56 gibt es das obligatorische Fischbrötchen auf die Hand und direkt hinterm Strand Bratwurst und Pommes für den schnellen Hunger nach dem Surfkurs. Im Örtchen selbst steht die Regiobox Laubmann, die regionale Produkte ‚for take away‘ anbietet, so dass der Kühlschrank in der Ferienunterkunft schnell und lecker wieder gefüllt ist. 

Wer in Rettin nicht nur entspannte Tage, sondern ebenso erholsame Nächte verbringen möchte, findet das Zuhause im Urlaub beispielsweise auf einem der Campingplätze, die nur einen Steinwurf vom Strand entfernt sind. Echtes Landidyll gibt es bei Ferien auf dem Bauernhof. Familie Hansen und Familie Kluvetasch laden auf ihre Ferienbauernhöfe ein und freuen sich über Familienbesuch, bei dem die Kinder mit den vielen Hoftieren das Bauernhofmiteinander kennenlernen. 

In Rettin lohnen sich auch Ausflüge – per Pedes oder per Pedal -  in die umliegende Natur besonders. Zwischen Rettin und dem Nachbarort Pelzerhaken erstreckt sich das rund 100 Hektar große FFH-Gebiet; ein Naturschutzgebiet nach der europäischen Fauna-Flora-Habitat-Richtlinie. 
Der Wanderweg zwischen Rettin und Pelzerhaken führt durch eine ehemalige Lagune - nur wenige Meter vom Sandstrand und der Ostsee entfernt - die heute Lebensraum für eine Vielzahl von Vögeln ist. Entlang des Weges finden die Spaziergänger:innen Informationstafeln zum Naturschutzgebiet Rettiner Wiesen und auf Höhe des bewaldeten Kliffs Waldmeisterfelder, die im Sommer wunderbar duften. Auf dem Rückweg weht den Naturfreund:innen eine frische Meeresbrise um die Nase, denn zurück nach Rettin geht es  am Strand entlang gehen, der die Orte der Lübecker Bucht alle miteinander verbindet. 
Aufgrund seiner besonderen Naturgegebenheiten ist Rettin auf seine leise Weise ein wahres Ostsee-Highlight – und dabei so gar nicht laut und spektakulär, sondern einfach natürlich schön.










