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Neustadt in Holstein - maritimes Flair, historische Altstadt und ein Südstrand

Neustadt in Holstein ist ein Hafenstädtchen wie aus dem Bilderbuch. Der fjordähnliche Hafen, an dem es sich wunderbar spazieren lässt, verbindet die offene See nahezu direkt mit dem historischen Altstadtkern des Städtchens. Große Traditionssegler liegen hier an dicken Tauen und die Hafen-Restaurants laden auf ihre Terrassen am Kai oder auf ein Fischbrötchen auf die Hand ein, während direkt am Fischeramt die Fischer ihren tagesfrischen Fang anbieten. 
Vom Strand in die Stadt, vom Sonnenbaden zum Shoppingbummel. Für eine Abwechslung während des Badeurlaubs ist Neustadt in Holstein wie geschaffen. Bei einer Tour durch das Hafenstädtchen können die historische Altstadt mit vielen individuellen Lädchen, das mittelalterliche Kremper Tor und das zeiTTOR Museaum entdeckt werden. Ein Tipp für den Pausenstopp ist der große Markplatz, wo regelmäßig der Wochenmarkt stattfindet und gemütliche Cafés zu Leckereien mit Blick auf die malerische Kulisse der Altstadthäuser, die mittelalterliche Backsteinkirche und das klassizistische Rathauses einladen. Der „Neustädter Kunst-Kilometer“ entlang des fjordartigen Hafens an der Promenade Jungfernstieg zeigt Skulpturen und Installationen Schleswig-Holsteinischer Künstler:innen und bietet einen kulturellen Spaziergang mit maritimem Flair. Weitere Kulturerlebnisse bietet das ganze Jahr hindurch das ‚Theater in der Stadt‘ und alle drei Jahre das europäische folklore festival, bei dem die Neustädter:innen tagelang mit Besucher:innen und Hunderten von internationalen Gästen auf den Straßen des Stadtkerns feiern.
Auch der Segelsport ist in Neustadt in Holstein fest etabliert. Eine Fünf-Sterne-Marina und drei Yachthäfen bieten Liegeplätze in einem der bedeutendsten Segelsportzentren Schleswig-Holsteins. Wer dem bunten Treiben auf dem Meer lieber vom Land aus zuschauen möchte, sucht sich einen schönen Uferplatz und kann von hier aus bei der sommerlichen Mittwochsregatta die Segelboote mit ihren weißen Segeln auf der blauen Ostsee vorbei ziehen sehen. Und auch im Umland Neustadts warten schöne Fleckchen und Erlebnisse auf die Gäste wie beispielsweise das erreichbare Kultur Gut Hasselburg, das malerische Palmenhaus Café oder die denkmalgeschützte Gutsgärtnerei - alles mit dem Fahrrad gut erreichbar.
Wer meint, in einer Stadt sei kein Platz für einen Strand, wird in Neustadt in Holstein überrascht werden, denn neben Kulturerlebnissen, historischer Altstadt und Segelbooten gibt es hier auch den Südstrand mit der charmant-lässigen Beach Lounge. Den perfekten Platz zum Sonnenuntergang bietet ein Plätzchen am Binnenwasser - mit Blick auf das angrenzende Naturschutzgebiet. 
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