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Sierksdorf – eine malerische Ostseeidylle

In Sierksdorf gibt es sie noch - die schöne, heile Welt. An Sierksdorfer Stränden gilt nicht ‚Handtuch an Handtuch‘, sondern hier geht es vielmehr um das Suchen und Finden von schönen Muscheln und glücksbringenden Steinen, die hier ‚Hühnergötter‘ genannt werden. Das ist einer der Gründe, warum sich Familien mit Kindern in Sierksdorf besonders wohl fühlen. Im Ortskern spaziert es sich idyllisch auf den Spuren großer Maler durch die schöne Kastanienallee oder vorbei an parkähnlichen Gärten mit liebevoll restaurierten Reetdachkaten. Manche von ihnen sind heute Ferienunterkünfte, in denen sich in nahezu familiärem Rahmen die stilvolle Ruhe des Ortes erleben lässt. 

Das Binnenland von Sierksdorf eignet sich ideal für Radtouren durch die erholsame Natur und an der naturbelassenen Steilküste entlang führt ein Weg entlang der Felder auf dem es sich mit traumhaftem Blick auf die weite Ostsee spazieren lässt.

Für Familien fast schon obligatorisch ist ein Besuch im angrenzenden Hansa-Park. Nicht nur im Sommer lohnt es sich, einen Tag dort zu verbringen, sondern besonders auch im Herbst. Dann leuchtet der Freizeitpark im Rahmen des ‚Herbstzaubers am Meer‘ im Schein von abertausenden von Lichtern und bei der großen Lichterparade funkeln Kinderaugen mit diesen um die Wette.

Viel zu entdecken und manches zum Staunen bietet auch der maritime Lehrpfad sowie der audiovisuelle Kunstrundgang ‚Farbraum‘. Unterhaltsam werden bei zweiterem 15 Objekte von 9 lokalen Künstlern vorgestellt, zu denen mittels QR-Code per Smartphone Hintergründe zu Kunst und Künstler, persönliche Einblicke und die ein oder andere kunstvolle Anekdote aus der Region von einer märchenhaften Erzählstimme vorgetragen werden.

 

Wer im Urlaub mal in die Luft gehen und den absoluten Überblick haben möchte, kann einen Rundflug am benachbarten Sportflugplatz Hof Altona buchen.
Das schönste Plätzchen für den ersten Kaffee des Tages bietet in Sierksdorf der sogenannte Fischerplatz. Auf einer Holzempore - mit einem großen Sonnensegel überspannt und von kleinen pastellfarbenen Fischhüttchen gesäumt - können Frühaufsteher:innen direkt am Strand den freien Blick auf einen spektakulären Sonnenaufgang über dem Meer genießen. Zur ganz frühen Stunde und in der Nebensaison wird der Kaffee einfach selbst mitgebracht, etwas später und in der Sommersaison gibt es diesen nebst frischen Brötchen auch in einem der Hüttchen. Wer das berühmte (Himbeer-)Eis zum Frühstück wünscht, bekommt dies direkt gegenüber des Fischerplatzes bei der Eisdiele ‚Eismeer‘, wo es neben den üblichen Eissorten auch besondere, buchtweit berühmte Eisspezialitäten wie gibt.
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