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Haffkrug - ein gelungener Brückenschlag zwischen Tradition und dem Hier & Jetzt

Das über 200 Jahre alte Haffkrug lebte einst vom Fischfang und auch heute noch findet man dort die Spuren der alten Fischer, wie zum Beispiel das liebevoll restaurierte Fischerboot ‚Haffi‘ an der Strandpromenade. Anschaulich und authentisch erlebt man die Fischertradition bei den Führungen des Ostsee-Originals und Küstenfischers, Lothar Frehse, auf dem Fischerreihlehrpfad. Auch die Gelassenheit und den Zusammenhalt der Fischer hat sich der Ort erhalten und diese Atmosphäre prägt noch heute den Ostseeort. 

[bookmark: _GoBack]Laut Haffkrugern lautet das dortige Motto: Ich kann, wenn ich will; aber ich muss nicht!

Fünf Minuten mit dem Fahrrad und man befindet sich im lebendigen Zentrum des Schwesterbades Scharbeutz. Nur wenig länger in die andere Richtung und man ist an der Sierksdorfer Steilküste und erlebt Natur pur. 

Den Veranstaltungshöhepunkt bildet jedes Jahr die Haffkruger Aalwoche, zu der neben regionalen Leckereien aus dem Meer traditionell auch ein geleiteter Festzug mit Aalrittern, Nixen und Neptun gehört.



