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Pelzerhaken – Hang-loose an der Ostsee

Dank vieler stehtiefer Sandbänke ist Pelzerhaken ein Hot-Spot für Wassersport-Fans. Hier finden sich beste Bedingungen für Windsurfer, Kiter und Stand-up-Paddler; vom Neuling bis hin zum versierten Profi. Es kommt also nicht von ungefähr, dass Pelzerhaken von vielen als ‚Hawaii der Ostsee‘ bezeichnet wird. 

Klares Wasser, freie Parkplätze direkt am Strand und die tiefenentspannte Atmosphäre machen hier einfach Spaß. Versierte Surf- und Kitelehrer begeistern hier für den Wassersport, für den sich bei fast allen Windrichtungen Traumbedingungen bieten. 

Für Familien gibt es Abenteuerspielplätze, SwinGolf, das neue Park-GOLF und buntes Animationsprogramm im Möwe Meier Club. Die Lässigkeit des Wassersports setzt sich an Land fort, wenn man in der Beach-Bar oder kleinen Restaurants mit Lounge-Atmosphäre chillt, sich abends mit Picknick in den Sand setzt und der ‚Musik im Strandkorb‘ lauscht, bevor man sich dann zum Schlafen in eine der hawaiianischen Strandhütten oder eines der großzügigen Strandhäuser am Leuchtturm zurückzieht. Und wer sich noch mehr Gutes tun will, der gönnt sich am nächsten Tag noch einen Besuch im Vitalcenter.

[bookmark: _GoBack]Im Winter bietet sich am Pelzerhakener Strand ein ganz besonderes Bild, wenn sich hier regelmäßig kleine Lama-Mensch-Karawanen auf geführte Strandspaziergänge der besonderen Art machen.






