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Scharbeutz - entspannter Ostsee-Lifestyle

Im Süden der Lübecker Bucht in direkter Nachbarschaft zu Timmendorfer Strand liegt das lässige und gleichzeitig lebendige Scharbeutz. Hier erlebt man den modernen Ostsee-Livestyle und eine sehr entspannte ‚Alles kann, nichts muss‘-Philosophie. Die Scharbeutzer Dünenmeile bietet natürliches Dünenflair und an jeder Stelle einen direkten Blick auf die Ostsee. Strandnahe Gastronomie und Boutiquen laden zum Flanieren, Shoppen und Schlemmen ein. 

Direkt an der Seebrücke genießt man in der Beachlounge mit den Füßen im feinen Sand Cappuccino und Cocktails. Im Sommer gibt es dazu regelmäßig für Jedermann bei ‚Salsa on the Beach‘ das karibische Lebensgefühl oder beim Qui Gong die innere Ruhe. Im Roof, der stylischen Dachbar des Bayside Hotels gleich nebenan, werden coole Cocktails serviert, dazu gibt es einen grandiosen Weitblick über die Ostsee.

Für unternehmungslustige Familien bieten Kinderprogramme, die Ostsee-Therme, Beachvolleyballturniere, der Waldhochseilgarten und der Piratenspielplatz im strandnahen Kurpark jede Menge Spaßmomente. 

Und auch im Winter zeigt sich Scharbeutz bunt und lebendig, wenn hier die ‚Dünenmeile on Ice‘ mit einer Eisbahn mit Seeblick, Fackelwanderungen am Winterstrand, Veranstaltungen rund um die Elemente ‚Feuer & Eis‘ und gemütlicher Budenzauber den Winter-Blues vertreiben.







[bookmark: _GoBack]


